

मीडिया सेल  
कार्यालय मुख्य निर्वाचन अधिकारी, उ०प्र०  
चतुर्थ तल, विकास भवन, जनपथ मार्केट, लखनऊ

प्रेस नोट संख्या-178

लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के चतुर्थ चरण की 13 लोकसभा  
निर्वाचन क्षेत्रों के लिए 220 प्रत्याशियों ने नामांकन पत्र भरा

25 अप्रैल को चतुर्थ चरण में 88 प्रत्याशियों ने नामांकन किया

25 अप्रैल को ददरौल विधानसभा उप निर्वाचन के लिए  
04 प्रत्याशियों ने नामांकन किया

शाहजहाँपुर में 08, खीरी में 07, धौरहरा में 06, सीतापुर में 06, हरदोई में  
04, मिश्रिख में 03, उन्नाव में 08, फर्रुखाबाद में 07, इटावा में 05,  
कन्नौज में 13, कानपुर में 11, अकबरपुर में 06, बहराइच में 04 प्रत्याशी  
ने नामांकन किया

प्रत्याशियों द्वारा नाम वापसी की अंतिम तिथि 29 अप्रैल

चतुर्थ चरण में 13 मई को होगा मतदान

दिनांक 25 अप्रैल, 2024 लखनऊ

प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री नवदीप रिणवा ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा 16 मार्च, 2024 को लोकसभा निर्वाचन की तिथियों की घोषणा के साथ ही प्रदेश में स्वतंत्र, निष्पक्ष, शांतिपूर्ण, भयमुक्त, प्रलोभनमुक्त, समावेशी व सुरक्षित मतदान कराने की प्रक्रिया शुरू हो गयी है। लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के चतुर्थ चरण में 13 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों तथा 136-ददरौल विधानसभा उप निर्वाचन-2024 के लिए 18 अप्रैल को निर्वाचन की अधिसूचना जारी होने के साथ ही लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों के लिए कुल 220 प्रत्याशियों द्वारा नामांकन पत्र दाखिल किये गये। 25 अप्रैल को 88 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। इसके पहले 132 प्रत्याशियों ने नामांकन किया था। 136-ददरौल विधानसभा उप निर्वाचन-2024 के लिए 25 अप्रैल को 04 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। ददरौल विधानसभा के लिए कुल 10 प्रत्याशियों ने नामांकन किया।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि 25 अप्रैल को चतुर्थ चरण की 13 लोकसभा सीटों के लिए जिन प्रत्याशियों द्वारा नामांकन पत्र भरा गया, उसमें—

27—शाहजहाँपुर (अ0जा0) लोकसभा सीट के लिए 08 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें नेता जी सुभाष चन्द्र बोस राष्ट्रीय आजाद पार्टी से रामकुमार, मानव क्रांति पार्टी से रमेश चन्द्र वर्मा, भारतीय मजदूर जनता पार्टी से सुरेश, आजाद अधिकार सेना से शैलेश कुमार, निर्दलीय प्रत्याशियों में संजीव, शिव कुमार, राकेश, महेन्द्र द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

28—खीरी लोकसभा सीट के लिए 07 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें राष्ट्रीय विकल्प पार्टी से मुकेश कुमार, जनता क्रांति पार्टी से दरवारी उर्फ दरवारी लाल चौहान, नेताजी सुभाष चन्द्र बोस राष्ट्रीय आजाद पार्टी से खंजन, राष्ट्रीय शोषित समाज पार्टी से ओमनाथ, उत्तर प्रदेश रिपब्लिकन पार्टी से कुमार पंचशील आनन्द, नारी नर रक्षक पार्टी से विजय पाल, निर्दलीय प्रत्याशी में सत्येन्द्र कुमार मौर्य द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

29—धौरहरा लोकसभा सीट के लिए 06 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें अखिल राष्ट्रवादी पार्टी से नरेन्द्र कुमार, कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ इंडिया से जनार्दन प्रसाद, नारी नर रक्षक पार्टी से ब्रज लाल, सरदार पटेल सिद्धांत पार्टी से सकसेन, निर्दलीय प्रत्याशियों में समरेन्द्र कुमार, विजय कुमार तिवारी द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

30—सीतापुर लोकसभा सीट के लिए 06 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें सरदार पटेल सिद्धांत पार्टी से राम आधार वर्मा, निर्दलीय प्रत्याशियों में तुराब अली, विद्यावती, सोनेश्री, गीता देवी, राम नरेश द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

31—हरदोई (अ0जा0) लोकसभा सीट के लिए 04 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें नारी नर रक्षक पार्टी से मुन्ना लाल, लोकजन संघर्ष पार्टी से ब्रम्हा प्रसाद, निर्दलीय प्रत्याशियों में ओम प्रकाश, सुनील कुमार वर्मा द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

32—मिश्रिख (अ0जा0) लोकसभा सीट के लिए 03 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें लोकजन संघर्ष पार्टी से नीलम सिंह, निर्दलीय प्रत्याशियों में राम पाल, भरत लाल द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

33—उन्नाव लोकसभा सीट के लिए 08 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें राष्ट्र उदय पार्टी से धनी राम, सरदार पटेल सिद्धांत पार्टी से अरविन्द कुमार पटेल,

बहुजन मुक्ति पार्टी से दुर्गा प्रसाद, राष्ट्रीय किसान श्रमिक पार्टी से शिव शंकर, परचम पार्टी ऑफ इंडिया से सैफ खान, निर्दलीय प्रत्याशियों में राम खेलावन, रुक्सार अहमद, अजय कुमार द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

40—फर्रुखाबाद लोकसभा सीट के लिए 07 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें भारतीय राष्ट्रीय मोर्चा से अमर सिंह, अखिल भारतीय अशोक सेना से यदुनाथ सिंह, संयुक्त जनादेश पार्टी से इरशाद, निर्दलीय प्रत्याशियों में नरेन्द्र सिंह, हरनन्दन सिंह, संतोष, दीपक कुमार द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

41—इटावा (अ0जा0) लोकसभा सीट के लिए 05 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें राष्ट्रीय जनसंचार दल से वीर सिंह, निर्दलीय प्रत्याशियों में रवि शास्त्री, बसन्त लाल, रूपेश, श्रीपति सहाय नागर द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

42—कन्नौज लोकसभा सीट के लिए 13 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें ऑल इंडिया फारवर्ड ब्लॉक से सुभाष चन्द्र, समाजवादी पार्टी से अखिलेश यादव, संयुक्त जनादेश पार्टी से आनन्द कुमार, राष्ट्रीय समाज दल (आर0) से सुनील कुमार, भारतीय कृषक दल से प्रमोद कुमार यादव, निर्दलीय प्रत्याशियों में पुरुषोत्तम, जरार खां, भानु प्रताप सिंह, शिवांक, विजय कुमार, शोभित सिंह, राजेश कुमार चौहान, राधा रानी द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

43—कानपुर लोकसभा सीट के लिए 11 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें राष्ट्रीय किन्नर मोर्चा से डा0 विजय नारायण पाल, सभीजन पार्टी से अशोक पासवान, अखिल भारतीय परिवार पार्टी से प्रीति राठौर, स्पष्टवादी जन आधार पार्टी से मोहित कुमार साहू, निर्दलीय प्रत्याशियों में रमेश चन्द्र अवस्थी, राजू भारती, सुभाष चन्द्र, सुरेन्द्र वाजपेयी, जय प्रकाश पाण्डेय, राकेश सिंह गिहार, अरविन्द कुमार द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

44—अकबरपुर लोकसभा सीट के लिए 06 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें राष्ट्रीय संस्कृति पार्टी से विपिन कुमार, आदर्श लोक दल से योगेश जायसवाल, सरदार पटेल सिद्धांत पार्टी से दिनेश कुमार पटेल, निर्दलीय प्रत्याशियों में रंजना दीक्षित, डा0 विजय नारायण पाल, कुलदीप कुशवाहा द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

56—बहराइच लोकसभा सीट के लिए 04 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें बहुजन मुक्ति पार्टी से बेचूलाल, निर्दलीय प्रत्याशियों में प्रभुनाथ, रामरूप, वृक्षराम द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

136-ददरौल विधानसभा उप निर्वाचन-2024 के लिए 04 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें नेताजी सुभाष चन्द्र बोस राष्ट्रीय आजाद पार्टी से स्वयं प्रकाश कौशल, निर्दलीय प्रत्याशियों में अराधना मिश्रा, राशिद खां, दवेश कुमार द्वारा नामांकन पत्र भरा गया।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा चुनाव के निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार प्रदेश में लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के चतुर्थ चरण की 13 लोकसभा सीटों तथा 136-ददरौल विधानसभा उप निर्वाचन-2024 के लिए भरे गये नामांकन पत्रों की जांच 26 अप्रैल (शुक्रवार) को की जायेगी। 29 अप्रैल, 2024 (सोमवार) को अपराह्न 03 बजे तक नाम वापसी की अंतिम तिथि निर्धारित है। इसके उपरान्त इन निर्वाचन क्षेत्रों से चुनाव लड़ने वाले प्रत्याशियों की सूची अन्तिम हो जायेगी। चतुर्थ चरण का मतदान 13 मई, 2024 (सोमवार) को सम्पन्न होगा। उत्तर प्रदेश के सभी निर्वाचन क्षेत्रों की 04 जून, 2024 (मंगलवार) को मतगणना की जायेगी।

लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में प्रत्येक प्रत्याशी के लिए व्यय की अधिकतम सीमा 95 लाख रुपये तथा विधानसभा उप निर्वाचन क्षेत्र में प्रत्येक प्रत्याशी के लिए व्यय की अधिकतम सीमा 40 लाख रुपये निर्धारित है।

---